
  

Na štedrovečernú večeru si sadli všetci z rodiny okolo stola. Ak niekto z rodiny v poslednom roku 
zomrel mal pripravený tanier na obvyklom mieste. Na tanieri bola vetvička.

Po modlitbe otec rodiny vzal do rúk štyri orechy, ktoré rozhodil do štyroch kútov izby so slovami: 
Moje milé kútiky. Nemám vás čím obdariť, iba týmito orechmi.

Zdravie šťastie, Božie požehnanie a po smrti kráľovské dosiahnutie. Amen

Otec potom rozkrojil jablko tak, aby mohol z neho každý ochutnať. Prítomní siahli po orechu, ktorý rozlúpli. Ak bol 
orech zdravý, hovorilo sa, že dožijú budúcich Vianoc. Potom zjedli vianočnú oblátku potretú cesnakom a medom. 

Ochutnali aj makové krapne, kapustnicu alebo šošovicovú polievku.

S pokorou si pripomínali narodenie Ježiša Krista, ktorého meno sa nieslo ako spomienka po celý večer.

Pod stromčekom ich čakali drobné darčeky.

Keď na stromčeku dohoreli sviečky, všetci sa vybrali na polnočnú omšu.

Vianočné zVyky

Vianočný a noVoročný 
príhoVor starostu

Blížia sa Vianoce, sviatky pokoja, kedy 
si kresťania pripomínajú narodenie Ježiša 
Krista a ľudia si prejavujú vzájomnú úctu 
a lásku. Tieto dni sú zároveň príležitosťou 
stretnutia sa všetkých rodinných príslušníkov 
pri slávnostne prestretom štedrovečernom 
stole. Pri tejto príležitosti, Vám vážení spolu-
občania, prajem príjemné a pokojné prežitie 
vianočných sviatkov v kruhu svojich blízkych.

Vianoce sú zároveň obdobím blížiaceho 
sa konca roka a očakávania nového roka. Do 
nového roka 2012 Vám prajem všetko dobré, 
hlavne veľa šťastia, zdravia a Božieho požeh-
nania, aby počas celého nadchádzajúceho 
roka Vás sprevádzal len pokoj a pohoda.

ROČNÍK XIV.                               ČÍSLO 1                                  JÚL 2014

Z činnosti Obecného úradu.

V prvom polroku 2014 Obecný úrad v Liptovských Revúcach 
v investičnej oblasti realizoval rekon-štrukciu sociálnych 
zariadení  v kultúrnom dome v priestore za javiskom a na 

poschodí a taktiež re-konštrukciu miestnosti obecného rozhlasu.
      Najväčšou akciou bola oprava miestnych komunikácií v 

Nižnej a v Strednej, ktorá si vyžiadala náklady v celkovej výške 
26 388 €. Z týchto prostriedkov bola vykonaná oprava miestnych 
komunikácií v celkove dĺžke 500 metrov.
Okrem spomínaných akcií bola vykonaná oprava zábradlí na 
mostoch v celej dedine. Náter zábradlia v Strednej, likvidácia 
následkov veternej smršte na cintoríne v Strednej, dokončenie 
detského ihriska v Strednej, vyčistenie obce od komunálneho 
odpadu.
     Nemôžem nespomenúť ani práce, ktoré sú síce v obci neviditeľné, 

ale pre nastolenie poriadku v majetku obce nevyhnutné. Týka 
sa to zápisu majetku na listy vlastníctva. Po desiatkach rokov 
sa nám podarila zapísať na LV hasičské zbrojnice v Strednej a 
Nižnej .V krátkom čase bude zapísaná aj hasičská zbrojnica na 
Vyšnej. 
    So spomínanými akciami sme súčasne vykonávali aj práce 
spojené s verejným obstarávaním na akcie plánované v 2. 
polroku. Na toto obdobie máme naplánované realizovať výmenu 
okien na budove ZŠ v hodnote 30 000€ a zateplenie materskej 
školy v hodnote cca 17 000€. Okrem týchto akcií chceme 
realizovať práce na detskom ihrisku na Vyšnej v hodnote 3 000€ 
a tiež rekonštrukciu strechy  zvonice na Vyšnej. 
Foto č.5. detské ihrisko
     Taktiež je potrebné spomenúť aj organizovanie volieb do VÚC, 
prezidentských volieb a volieb do Európskeho parlamentu.
     Lesy SR, š.p. vyhoveli žiadosti Obecného úradu a uzatvorili s 
obcou dohodu po poskytnutí finančných prostriedkov vo výške 
10 000€ na opravu miestnych komunikácií. Z týchto prostriedkov 
bude realizovaná oprava cesty v Suchej.
     Po dvojročných rokovaniach s VÚC a s Povodím Horného 
Váhu sme v roku 2013 začali s opravou oporného múru v 
Nižnej a to zhotovením základov. V roku 2014 sa nám podarilo 
vyjednať s VÚC vyčlenenie finančných prostriedkov pre Správu 
ciest v sume 30 000€ na opravu samotného múru. Práce budú 
zrealizované do konca roka.
     V súčasnosti taktiež vykonávame územné konanie na stavbu 
prekládky Potôčika v Nižnej. V prípade úspešného ukončenia 
stavebného konania stavbu budú financovať Lesy SR, š.p.
     Okrem spomínaných akcií budú vykonávané práce na 
oprave oplotenia cintorínov, údržba cintorí-nov, hlavne kosenie, 
natieranie zábradlí v celej dedine a v prípade dostatku finančných 
prostriedkov aj oprava kanálov na zber povrchových vôd z ulíc.
     Po zapísaní hasičskej zbrojnice na Vyšnej na LV sa pokúsime 
o bezodplatný prevod pozemkov pod touto budovou do majetku 
obce od Slovenského pozemkového fondu. 
     Tak ako každý rok sa budeme v prvú augustovú sobotu 
spolupodieľať na organizovaní Revúckych halušiek a na 30. 
augusta  organizovať oslavy 70. výročia SNP spojené s tradičným 
vý-stupom na Ploskú.

                                                        Ing. Miloš Kuriš
 Starosta
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ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
V OBCI

V skorých jarných mesiacoch Obecný úrad zorganizoval 
s občanmi vykonávajúcimi verejnopros-pešné práce, 
očistenie dediny od odpadov, ktorými sme si znečistili  

nielen dedinu , ale celý intravilán. Čistenie bolo vykonané 
od hranice obce s Liptovskou Osadou až po Šturec, Suchú 
a Zelené. Čistili sme nielen brehy rieky, ale aj okolie cesty. 
Nazbieralo sa skutočne veľké množstvo rôznorodého 
materiálu, počínajúc plastovými fľašami, kovmi a končiac 
pneumatikami i celými kolesami, nárazníkmi, až po nábytok. 
Pri rozhovoroch s občanmi na túto tému sa často stretávam s 
názorom, že neporiadok robia cudzí ľudia. Isté je, že aj medzi 
návštevníkmi dediny sa nájdu takí, ale pravdou zostáva, že 
k zhoršovaniu životného prostredia   prispievame hlavne  
sami Revúčania. Je  nepochopiteľné, prečo odhadzujeme 
plastové fľaše, keď v obci je zabezpečený separovaný 
zber. Prečo okolo cesty sú navozené sedacie súpravy, keď 
ich možno doviesť do zberného dvora. Prečo do potoka 
hádžeme kovy, keď ich možno speňažiť, alebo v krajnom 
prípade dať žiakom ZŠ, ktorí dva razy do roka vykonávajú 
ich zber, či doviesť do zberného dvora. V tomto roku sme 
zvýšili počet veľkokapacitných kontajnerov na zber plastov 
o 6ks a dali sme ich na miesta, kde sme zaznamenali ich 
hromadenie. Napriek tomu na týchto miestach nedošlo k 
badateľnej náprave, lebo do kontajnerov hádžeme všeličo 
čo tam nepatrí. Mnohokrát sa odpad hromadí aj napriek 
tomu, že v nádobách je ešte dosť miesta a radšej tašky, v 
ktorých plastové, či sklenené fľaše prinesieme, hodíme  

ku kontajnerom. Ani výhovorka, na nedostatok miesta v 
kontajneroch na plasty nie je opodstatnená. Keď sa pozrieme 
do ich vnútra vidíme, že málokto si dá toľko námahy aby 
plastové fľaše stlačil. Keby sme tak urobili ušetrili by 
sme až dve tretiny priestoru. Nie je na to potreba  veľa 
síl, bal ani času. Stačí len dobrá vôľa. Nepoliehajme sa na 
„vépepkárov“. To nie je riešenie. Začnime každý od seba. 
Otázok je veľa, ale odpoveď len jedna. 

Chýba nám disciplína a úcta k prostrediu, v ktorom 
žijeme. Veď inakšie by sa nemohlo stať, že napriek tomu, 
že  sme dedinu  vyčistili a vynaložili na to aj  finanč-né 
prostriedky, dnes vypadá ako predtým. Znovu rovnako 
znečistená. Veľa občanov má záujem, aby do dediny chodilo 
čoraz viac návštevníkov, ktorí by im zaplnili ubytovacie 
kapacity, ale na to aby prišli, či sa ešte niekedy aj vrátili má 
vplyv, okrem iného, aj prostredie , v ktorom žijeme.

Preto chcem apelovať na všetkých, aby zvážili a možno 
aj prehodnotili svoje konanie. Snažme sa aby obec bola 
pekná, aby sme sa v nej cítili dobre. Pán docent Mirko 
Saniga vydal  už niekoľko  kníh, v ktorých ospevuje 
neuveriteľnú krásu okolia našej obce. My  sami si to možno 
ani neuvedomujeme. Naša obec je skutočne krásna. Nuž 
neznehodnocujme si to, čo nám dáva príroda zadarmo, 
svojim nezodpovedným konaním.

Ing. Miloš Kuriš
Starosta



3

Výsledky hlasovania vo volebných okrskoch za 1.kolo 
z voľby prezidenta SR v obci Liptovské Revúce

Okrsok č. 1 Okrsok č. 2 Okrsok č. 3

BÁRDOS Gyula 0 0 1
BEHÝL Jozef 1 1 2
ČARNOGURSKÝ Ján 10 2 2
FICO Róbert 57 97 80
FISCHER Viliam 1 2 0
HRUŠOVSKÝ Pavol 8 8 2
JURIŠTA Ján 4 4 3
KISKA Andrej 17 61 44
KŇAŽKO Milan 16 21 3
MARTINČKO Stanislav 0 0 0
MELNÍK Milan 0 0 1
MEZENSKÁ Helena 5 13 5
PROCHÁZKA Radoslav 46 82 50
ŠIMKO Jozef 0 0 0

Vo všetkých troch volebných okrskoch bolo rovnaké poradie kandidátov na prvých troch miestach v 1. kole volieb:

1.  Róbert Fico, doc. JUDr., CSc.
2.  Radoslav Procházka, doc. JUDr., PhD.

3.  Andrej Kiska, Ing.
          

Vo všetkých troch volebných okrskoch bolo poradie kandidátov na prvých dvoch miestach v 2. kole volieb:

1.  Róbert Fico, doc. JUDr., CSc. - 58,12 %
2.  Andrej Kiska, Ing.  -  41,88 %

Voľby prezidenta:
1. kolo: Počet voličov - 1348

zúčastnilo sa - 650
platné hlasy- 649

2.kolo: Počet voličov- 1348
zúčastnilo sa- 650
platné hlasy- 649

Eurovoľby: 
Počet voličov-1360
zúčastnilo sa-157
platné hlasy-155
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Veniec končiarov okolo našej 
dedinky – Rakytov a Magura. 
Zem moja rodná – najmalebnejší kút v šírošírom svete... 
Kupolky rôzne vysokých a prekrásne vytvarovaných 
končiarov a medzi nimi do prenádherných ladných 
kriviek vymodelované dolinky – priam rozprávkovo 
krásne zátišie prírody, vyžarujúce do šírošíreho okolia 
pokojné fluidum, ktorého žriedlo pramení až tam kdesi 
v nebeskej nadprirodzenosti dobrotivého Stvoriteľa... 

Príroda v okolí našej dedinky Liptovské Revúce je krásna v 
každom časovom okamihu a počasí. Čarovnú atmosféru 
v jej zátišiach vytvárajú sivasté závoje hmly, porozvešia-

vané po končiaroch a vrcholcoch stromov, bielučké rúcho čer-
stvo napadnutého snehu, dažďové kvapôčky na listoch stromov, 
svietiace v odbleskoch slniečka ako lampášiky alebo prvé jarné 
kvietky, predierajúce sa s ohromujúcou silou cez snehovú perinu 
za životodarným svetlom a teplom...

Rakytov – nebotyčný vrchol s morfologickými krivkami pra-
videlného ihlanu. S tmavozelenou kosodrevinovou baretkou 
pripomína veľaváženého postaršieho pána nebotyčných hôr... 
Na vrchol Rakytova sa turistovi oplatí vyjsť v každom ročnom 
období a počasí. Namáhavý výstup z Teplej doliny na tento 
ihlanovitý veľkofatranský končiar nikdy veru neobanuje a ne-
oľutuje. Výhľady, ktoré sa vysokohorskému turistovi naskytnú 
z vrcholu Rakytova na okolitú krajinu, sú neobyčajne očarujú-
ce. Východným smerom sa rozprestiera hradba našich veľhôr 
Vysokých Tatier. Južné javisko ponúka obdivovateľovi výhľad 
na hrebeň západnej časti Nízkych Tatier s dominantnou Veľ-
kou Chochuľou. Pri pohľade juhozápadným smerom sa k nebu 
čnie pohorie Starohorských vrchov s charakteristickou siluetou 
Jelenskej skaly. Západný obzor ponúka zasa úchvatnú scenériu 
Lúčanskej Malej Fatry. Krivánska Malá Fatra s dominantným 
Rozsutcom a Stohom, ako aj Chočské vrchy s pyšným Chočom 
sa turistovi objavia v zornom poli severného obzoru...             

Magura – kopec podobajúci sa na obrovitánske mravenisko, 
dokonale vymodelovaný pramatkou prírodou akoby z plaste-
líny či vosku. Jedna z hlavných živiteliek Liptovskorevúčanov, 
kde sa pestovali zemiaky, zbožie a sušilo seno. Jej oblý tvar naši 
predkovia rozparcelovali na malé pásikové políčka, ktorých fy-
ziognómia vynikne najviac na počiatku a sklonku dňa, kedy vy-
soké brázdy vytieňuje dotmava vychádzajúce alebo zapadajúce 
slniečko... Pri pohľade z protiľahlej Čiernej hory v porovnaní s 
driečnou Končitou pripomína Magura zrelú dámu s miernou 
nadváhou. Hoci telesné krivky a miery nemá Magura najdo-
konalejšie, napriek tomuto nepatrnému fyzickému hendikepu 
je táto moletka medzi veľkofatranskými vrcholmi mimoriadne 
pôvabná a fotogenická. Šaty, mozaikovito pozošívané z uzuč-
kých pásikových políčok, tejto tak trochu obéznej dáme medzi 
vrchmi neobyčajne slušia a dokonale zakrývajú túto jej maličkú 
chybičku krásy...

  Ing. Miroslav SANIGA
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STAVANIE  MÁJA 

Tak ako po iné roky, nechýbal ani tento rok v areáli školy MÁJ. 
Postavili ho  chlapci 9. ročníka, ktorý dievčatá vyzdobili fa-

rebnými stužkami. Staval sa za sprievodu harmoniky pána učiteľa 
Kučeru, spevu všetkých žiakov a tanca krojovaných žiakov. Prvé sväté prijímanie 2014

Cárach Patrik, Dančeková Júlia, Hudeková Lola, Janek Alex, 
Janigová Nela, Kováčiková Klára, Kubek Alex, Kurová Ni-
kola, Kurová Romana, Kytošová Gabriela, Lazíková Vivien, 
Macíková Simona, Mastišová Ema, Mečko Nicolas, Sanigová 
Ester, Šimová Ema, Šoošová Paulína, Štípalová Vladimíra

Výtvarné práce absolventov 
Dominika Zrubáka – 8.ročník, Dávida Dančeka – 8.ročník z 
výtvarného odboru Súkromnej umeleckej školy v Ružomber-
ku pod vedením Mgr. Matúša Adama, Mg. Edity Koprdovej.

Žiaci 9.ročníka:  
Lukáš Cevár, Kristína Dančeková, Ľuboš Kubalík, Marián Kuriš, 
Viktória Lazíková, Ráchel Mišková, Nikoleta Mráziková, Sta-
nislava Porubanová,  Jakub Šimrák, Šimon Tišťan, Laura Túryová
Tr.učiteľka: PaedDr. Zuzana Baisová
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Máme práva  
Každý z nás má svoje práva,
nezruší ich žiadna chmára.
Ja mám právo názor mať,
tak neskúšaj mi ho vziať!

Mám tiež právo na rodinu,
aj vykonať somarinu.

S kamarátmi zažiť srandu,
či zadovážiť si domov pandu.

Máme právo na vzdelanosť
no kto jej nemá už dosť?
V škole stále len sa učiť,
znalosťami mozog pučiť.

Aké by som chcela právo?
Mať jednotky len za málo.
Večer vždy byť dlho vonku,
mať tiež plnú peňaženku.

Na lásku tiež máme právo,
poradíme si s tým hravo.
Rodičov však radi máme,
nie každému lásku dáme.

Rodinu, zdravie a priateľov vždy si váž, 
si šťastné dieťa ak ich máš.
O tom je vlastne život celý,

nikdy sa netrápte a buďte smelý. 

Gabika Kubeková 8.ročník
3. miesto v literárnej súťaži Trojruža

Ako sa staráme
o prírodu v obci

Každý rok  sa naša škola  v rámci environmentálnej vý-
chovy aktívne zapája do zberovej činnosti, ktorá pre-

bieha na jar a v jeseni.  V školskom roku 2013/2014 sa  na-
zbieralo  6 500 kg železného šrotu a 6000 kg papiera. Týmito 
zberovými aktivitami pomáhame chrániť prírodu a snažíme 
sa o udržiavanie čistoty obce a jej okolia

Športové súťaže v škole

V školskom roku 2013/2014 sa uskutočnilo obvodné kolo 
súťaže Gymnastický štvorboj, na ktorej sa zúčastnili chlap-

ci našej školy. 1. miesto získal Lukáš Cevár – 9.ročník. 
Všetci žiaci školy sa v júni zapojili do BEHU OLYMPIJ-
SKÉHO DŇA, ktorým hlavným zmyslom je propagovať 
šport ako cestu k zdraviu a harmonickému rozvoju, aby 
deti mali možnosť dotknúť sa športu a olympizmu. 
 
Víťazi: 1.miesto – Marián Kuriš 9.ročník
            2. miesto – Ema Okáľová 8.ročník
            3. miesto – Adela Bláhová 8.ročník
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Myšlienky o čase
Čas je láska. Čas je dar  a pretože je dar, nemali by sme ním 
skrbáliť, ale rozdávať ho.
(Balling)
Potrebujete niečo rýchle a presne zariadiť – obráťte sa na 
veľmi zamestnaného človeka.
Kto nemá čo robiť, nemá nikdy čas. 
( C. Caovur)
Času máme veľa, len ho málo využívame.
(B. Franklin)
Čas je ako peniaze, neutrácajte ho a budete ho mať dosť. 
( F. Lévis)
Plány, ktoré potrebujú veľa času na svoju realizáciu, nie sú 
takmer nikdy úspešné.(Montesquieu)
Čas je to, čo najviac chceme, ale bohužiaľ to, čo najhoršie 
vyúžívame.(W.Penn)
Mať čas pre druhého je ako položiť za neho kúsok života. 
(P.Rosso)
Všetok čas, ktorý nie je naplnený láskou, je stratený čas.
(T.Tasso)
Najviac zamestnaný človek má väčšinou čas.
(A. Vinet)
Na návštevy chodíme márniť čas iných, nie svoj vlastný.
(O. Wilde)

Z našej matriky:
Úmrtia:
1. Andrej Burík – 67 r.
2. Žófia Majkutová – 90 r.
3. Zuzana Šavrtková – 79 r.
4.  Mária Dančeková – 69 r. 
5. František Praženica – 76 r.
6. Anastázia Hudeková – 69 r.
7. Zuzana Macíková – 90 r.
8. Vladimír Mraznica – 60 r.
9. Štefan Kubek – 87 r.
10.  Igor Devečka – 45 r.

Narodenia:
1. Oliver Gazdarica         22.11.2013     č.d. 239
2. Dorota Kučerová         30.01.2014     č.d. 366
3. Nikolas Kmeťko          14.02.2014      č.d. 356
4. Terezka Kandová        22.02.2014      č.d. 360
5. Lea Kurillová               06.03.2014      č.d. 667
6. Matias Cais                  16.3.2014        č.d. 367
7. Filip Mačuš                  17.4.2014        č.d. 602
 

Sobáše:
1.  Adam Dubelewski a Ľudmila Papánová – 01.03.2014
2.  Matúš Gajdoš a Terézia Kutajová – 14.6.2014

Sezóna 2013-2014

Tabuľka - II.trieda dospelí

Po-
radie Klub Z V R P Skóre Body + Body

1 Východná 24 16 4 4 83 : 28 52 16

2 Liptovská Kokava 24 15 2 7 47 : 21 47 11

3 Iľanovo 24 13 7 4 53 : 36 46 10

4 Podtureň 24 13 5 6 48 : 28 44 8

5 Liptovská Lúžna 24 12 6 6 44 : 30 42 6

6 Vavrišovo 24 9 6 9 57 : 47 33 -3

7 Beňadiková 24 10 3 11 41 : 38 33 -3

8 Lúčky 24 9 2 13 40 : 57 29 -7

9 Komjatná 24 8 2 14 34 : 57 26 -10

10 Liptovská Teplá 24 8 2 14 23 : 46 26 -10

11 Štiavnička 24 6 6 12 39 : 51 24 -12

12 Biely Potok 24 6 5 13 38 : 80 23 -13

13 Liptovské Revúce 24 5 2 17 27 : 55 17 -19

Tabuľka - I.A trieda dorast

Po-
radie Klub Z V R P Skóre Body + Body

1 Švošov 20 19 0 1 98 : 16 57 27

2 Bešeňová 20 14 3 3 57 : 21 45 15

3 Lúčky 20 13 4 3 55 : 35 43 13

4 Liptovská Lúžna 20 12 0 8 48 : 35 36 6

5 Biely Potok 20 10 3 7 79 : 38 33 3

6 Liptovská Osada 20 10 3 7 56 : 30 33 3

7 Liptovské Revúce 20 8 2 10 40 : 44 26 -4

8 Ľubochňa 20 6 3 11 32 : 37 21 -9

9 L.Štiavnica 20 4 2 14 33 : 84 14 -16

10 Partizánska Ľupča 20 2 1 17 13 : 97 7 -23

11 Hubová 20 1 1 18 11 : 85 4 -26

Tabuľka - I.A trieda žiaci

Po-
radie Klub Z V R P Skóre Body + Body

1 Ludrová 22 22 0 0 117 : 15 66 33

2 Černová 22 14 5 3 85 : 25 47 14

3 Liptovská Lúžna 21 13 3 5 61 : 27 42 9

4 L.Štiavnica 21 13 2 6 92 : 37 41 11

5 Biely Potok 22 10 3 9 66 : 56 33 0

6 Likavka 22 11 0 11 50 : 55 33 0

7 Liptovské Sliače 22 9 4 9 47 : 38 31 -2

8 Ľubochňa 22 9 2 11 52 : 66 29 -4

9 Liptovské Revúce 22 6 2 14 43 : 67 20 -13

10 Komjatná 22 5 2 15 40 : 80 17 -16

11 Lúčky 22 4 4 14 30 : 90 16 -17

12 Liptovská Teplá 22 1 1 20 11 : 138 4 -29
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